

Hamarosan megnyílnak a parajdi sóbánya



Még folyik a munka, a patakmedret elterelték

Fotó: Maros Vízügyi Igazgatóság

Egy hónapon belül befejezhetik a vízügyi munkálatokat, és újra megnyílnak a parajdi sóbánya – adta hírül az Országos Sóipari Társaság. A bányában befejezték a sürgősségi beavatkozási munkálatokat, hogy a beszivárgást megszüntessék. Ezzel párhuzamosan folyik a felszínen a munka a Korond-pataknál: a medret elterelték, egy olyan védőcsatorna készült, amely nagyobb esőzések esetén is megbírja a megnövekvő vízhozamot.

Gligor Róbert László

A becslések szerint június 25. körül nyithatják meg újra a bányát, de ez az időjárástól és a műszaki próbák eredményeitől is függ. Ha minden jól alakul, egy-két héttel hamarabb is szóba jöhet a nyitás – nyilatkozta a sajtónak a Salrom termelési igazgatója, Irina Müller. Úgy tervezik, hogy a turisztikai forgalom újraindításával elkezdik a só kitermelését a tárnákban.

Amint arról már beszámoltunk, az áprilisi bőséges csapadék nyomán beszivárgás történt, a víz bejutott a tárnákba, ezért biztonsági okokból május 15-én meghatározatlan időre bezárták a bányát.

(Folytatás a 4. oldalon)



Jövő héten lesznek a ballagási ünnepek

Maros megyében idén 3865 középiskolai és 346 szakiskolai diák fejezi be tanulmányait, értelemszerűen ugyanennyi családban kiemelkedő nyári esemény a ballagás. A kicsengetések június 4-én, kedden kezdődnek és pénteken zárulnak – közölte Antal Levente-Mihály, a Maros Megyei Tanfelügyelőség helyettes főtanfelügyelője. Időrendi sorrendben tekintjük át a ballagások menetét.

2.

Gyermekeink ünnepe

A gyermeknap megünneplése Törökországból ered. Törökországban tartották meg először 1920. április 23-án. Nálunk 1931-ben ünnepelték meg először, igaz, akkor még gyermekhétnek hívták, egy egész héttig tartott.

15.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

50% kedvezmény nyugdíjasok részére
április 26. – május 31. között

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Jó szavazást!

Mózes Edith

Igazán érdekes döntést hozott kedden a Központi Választási Iroda (BEC). Úgy döntött, hogy az írástudatlanság, a törvények vagy a román nyelv ismeretének hiánya nem ok arra, hogy a választópolgár ne önállóan adja le a szavazatát.

Az önálló szavazást megakadályozó alapos ok a BEC határozata szerint „olyan objektív helyzetet vagy egészségi állapotot jelent”, amely lehetlenné teszi a választópolgár számára, hogy a szavazófülkében egyedül lapozza át szavazólapot, és pecsételjen a preferált jelöltre. Az írástudatlanság, a törvények vagy a román nyelv ismeretének hiánya nem számít alapos oknak kísérő segítségül hívásához – nyomtétosította a BEC.

A BEC-nek ez a döntése furcsa és mondhatni veszélyes döntés. Mert ha az írástudatlanság nem ok arra, hogy a választópolgár ne önállóan adja le szavazatát, vajon minek az alapján dönti el, hogy kire tesse a pecsétet? És ha valaki nem ismeri a román nyelvet, hogyan tud választani? Vagy arra gondoltak, mindenki hallott már a PSD-ről, PNL-ről, USR-től, talán látta is a tévében a választási jelüket, és így kitalálja, melyik formációra pecsételjen? Az, hogy a törvényeket nem ismeri valaki, már csak hab a tortán, mert sokszor még azok sem ismerik, akik megalkotják. Nemeször előfordult már, hogy szeretett honatyáink hebegtek-habogtak, ha a sajtó egy-egy ülés végén rájuk kérdezték, miről is szavaztak.

(Folytatás a 3. oldalon)

CCCCCCCCCCCC

MÁJUS

31., péntek

A Nap kel
5 óra 34 perckor,
lenyugszik
21 óra 7 perckor.
Az év 152. napja,
hátravan 214 nap.

**Isten éltesse!*

Ma ANGÉLA és PETRONELLA, holnap TÜNDE napja. TÜNDE: Vörösmarty Mihály névalkotása a tündér szóból.



IDŐJÁRÁS

Változékony

Hőmérséklet:
max. 24 °C
min. 12 °C

VALUTAÁRFOLYAM
BNR – 2024. május 30.

1 EUR	4,9766
1 USD	4,6028
100 HUF	1,2798
1 g ARANY	345,1286

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai

Joker	41, 14, 18, 30, 15 + 7	NOROC PLUS: 5 0 5 1 9
LOTO 40	37, 40, 18, 8, 5, 13	SUPER NOROC: 6 3 2 0 3 6
LOTO 45	18, 14, 10, 39, 31, 29	NOROC: 2 6 5 3 8 0 8

Megyei hírek

100 km kerékpárút lesz a megyében

Uniók alapokból közel 100 km-es kerékpárutat építenek Maros megyében. Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke elmondta: a megyei önkormányzat egyik fő prioritása a turizmus fejlesztése, és ezt a célt szolgálja a Via Transilvanica turistaútvonal mentén tervezett kerékpárút építése is. A beruházás értéke meghaladja a 9 millió eurót, a projekt megvalósítására az országos helyreállítási alpból nyert támogatást a megyei önkormányzat. A megépülő kerékpárút 10 község területén fog áthaladni Marosvéctől Sóváradiig.

Marosvásárhely támogatja az élsportolókat

Legutóbbi ülésén a marosvásárhelyi tanács jóváhagyta a nemzetközi szinten kiemelkedő eredményeket elért marosvásárhelyi sportolók díjazását is. A Maros Megyei Ifjúsági és Sportigazgatóság jelentése szerint megyénk sportolói számos érmet szereztek a 2023. évi világ- és Európa-bajnokságokon mind olimpiai, mind pedig nem olimpiai sportágakban, versenyszámokban. Ezeket az eredményeket felnőtt, ifjúsági és utánpótlás korosztályú, valamint paralimpiai sportolók érték el. A helyhatóság összesen 49 sportolót jutalmaz külön-külön bruttó 5000 lej értékű pénzdíjjal. A jutalmakat a sportolók külön gálán vehetik át.

Játszóház a várban

A Divers Egyesület, a Suryam Egyesület és az Estiem LG Marosvásárhelyi gyermeknapjait játszóházba várja a családok apraját és nagyját június 1-jén 10–14 óra között a marosvásárhelyi vár amfiteátrumával szembeni sátraknál. Több kézműves-tevékenység, nemezelés, mézeskalácsdíszítés, kültéri játékok várják az érdeklődőket. A helyszínen támogatni lehet a város segít programban részt vevő gyerekeket. E cél érdekében köszönettel fogadnak füzeteket, tanfelszerelést, konzerveket, tisztasági cikkeket, játékokat és pénzzadományt.

Kézművesvásár, workshopok, koncertek

Június 8-án 11 és 20 óra között a Summer Makers' Market a marosvásárhelyi vár udvarán kézművesvásárral, workshopokkal, koncertekkel, játékokkal várja az érdeklődőket, több mint 60 kézműves változatos, egyedi, minőségi termékeit lehet megtekinteni, illetve megvásárolni. A kézműves-foglalkozások sorában lesz gyertyakészítés, ci-anotípa, nemezelés, kerámiafestés stb. Délelőtt 11 órától Gryllus Vilmos kétszeres Kossuth-díjas zenész, előadóművész, zeneszerző szórakoztatja a közönséget. A divatos újrhasználtság workshop 14.30 órától 16 óráig várja az érdeklődőket, vezetője Sikó Dorottya. Napközben a Sunny Side Up! – Brody & Dr. Panda és a Me and the Boy biztosítja a jó hangulatot. Este élő zene kíséretével teremtik meg a vásáros hangulatot.

Imasétány a marosvásárhelyi Jezsuita Udvarban

A kiengesztelődés napján, szombaton 10 órától imasétányra lehet betérni a Jezsuita Udvarba (Köteles Sámuel utca 4. szám), hogy a kiengesztelődés szakaszain kísérik el a látogatót. Ugyanitt 11 órától a családban elszünetelt traumák feldolgozásáról Sisak Imola klinikai szakpszichológus, pszichoterapeuta tart előadást.

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta

Jövő héten lesznek a ballagási ünnepek

Maros megyében idén 3865 középiskolai és 346 szakiskolai diák fejezi be tanulmányait, értelemszerűen ugyanennyi családban kiemelkedő nyári esemény a ballagás. A kicsengések június 4-én, kedden kezdődnek és pénteken zárulnak – közölte Antal Levente-Mihály, a Maros Megyei Tanfelügyelőség helyettes főtanfelügyelője. Időrendi sorrendben tekintjük át a ballagások menetét.

Mezey Sarolta

Kedden a marosvásárhelyi Elektromaros Technológiai Liceumban 10 órakor kezdődik a ballagás, ugyanaznap ballagnak a görgényeszentimrei erdészeti középiskolában, a dicsőszentmártoni Andrei Bârseanu Elméleti Liceumban is.

Június 5-én a szászrégeni Petru Maior Liceumban 9 órakor kezdődik a ballagás, míg a marosvásárhelyi Mihai Eminescu Főgimnázium végzőseinek 10 órától, a Transilvania Gazdasági Középiskola diákjainak 14 órától a Sportsarnokban tartják a ballagási ünnepséget. Ugyancsak szerdán 11 órától a Gheorghe Marinescu Elméleti Liceum végzősei a nyári színpadon vesznek búcsút az iskolától.

Június 6-án, csütörtökön 9 órakor kezdődik a nyáradszeredai Bocskai István Elméleti Liceum ballagási ünnepsége. Ugyanaznap a segesvári Mircea Eliade Főgimnázium diákjai is búcsúznak. Az Unirea Főgimnázium végzőseinek kicsengése 12.30 órakor kezdődik a Sportsarnokban. A Szász Adalbert Sportliceum végzősei 10 órakor ballagnak az iskola udvarán. Az Avram Iancu Liceum 9 órakor, míg a Gheorghe Șincai Liceum 10 órától a

nyári színpadon tartja az ünnepséget. Ugyanebben az időpontban ballagnak a Ion Vlasiu Technológiai Liceum és a Traian Vuia Technológiai Liceum diákjai is.

A marosludasi végzősök 9 órakor, a radnótiak 9.30 órakor, a segesvári és a dicsőszentmártoni technológiai liceumok diákjai 10 órakor ballagnak.

A Bolyai Farkas Elméleti Liceum és a Református Kollégium végzőseinek június 7-én, pénteken 10 órától kezdődik a ballagási ünnepsége, hagyományosan az iskola udvarán. Pénteken ballagnak a Papiu diákjai, számukra a Sportsarnokban szervezik a ballagást. A Művészeti Főgimnázium ballagását a Kultúrpalotában tartják, 11 órától.

A szovátai Domokos Kázmér Liceum végzősei is pénteken 11 órától ballagnak, akárcsak az erdőszentgyörgyiek, ez utóbbi rendezvényt a központi parkban tartják meg.



Ballagás az Elektromaros Liceumban

Fotó: Nagy Tibor (archív)

A MAROS MEGYEI MAGYAR NYUGDÍJASOK KLUBJA
június 4-én, kedden 17 órai kezdettel találkozót szervez Soós Zoltán polgármesterrel. A találkozás helye: Rózsák tere 26. szám (a Horea utca és a Rózsák tere sarkán, a BCR Central felett). Minden érdeklődőt szeretettel várunk! (-!)

RENDEZVÉNYEK

Búzaáldás Istvánháznál

Június 1-jén, szombaton az RMGE Maros szervezet az Istvánházi Gazdakörrel együtt búzaáldást szervez. Az ünnepség 10 órakor kezdődik az istvánházi határban, a falu közelében, ahol Tamás-Nagy Emese elkészíti megáldja a búzát. Azután Fülöp Zoltán gazdaköri elnök parcelláján kalászosfajta-bemutatót és gépbemutatót tartanak a szervezők. Az esemény közös ebéddel zárul.

Turisztikai konferencia Marosvásárhelyen

A székelyföldi turizmus a professzionalizáció útján címmel turisztikai konferencia lesz június 7-én, pénteken 10-17 óra között a Transilvania Bloom Egyesület, a Visit Maros Egyesület, valamint a Sapientia EMTE Marosvásárhelyi Kara szervezésében. A Maros Megyei Múzeum Történeti Osztályának várbeli épületében megtartandó konferen-

cián teret szeretnének biztosítani azok számára, akik az érintettségükön túlmenően aktívan hozzá szeretnének járulni a székelyföldi turizmus jövőjének alakításához. A tavalyi műhelybeszélgetéshez hasonlóan ismét különböző szegmensek képviselőit szólítják meg: képviselteti magát az akadémiák, a vállalkozói, az önkormányzati és a civil szféra, illetve idén hangsúlyt fektetnek azokra a niche-turizmustípusokra, amelyek régióknak turizmusának főbb ütőerei lehetnek.

Áloméj az állatkertben

A marosvásárhelyi állatkert június 7-én, pénteken 18 és 21 óra között hetedik alkalommal szervezi meg az Áloméj az állatkertben (Dreamnight at the Zoo) elnevezésű rendezvényt, hogy a fogyatékkal élő és a krónikus beteg gyermekek, illetve családjuk különleges állatkerti látogatás részesei legyenek. A rendezvényen való részvétel ingyenes, de előzetes regisztrációhoz kötött. Az alábbi linken elérhető az űrlap, amelyet június 4-ig tölthetnek ki azok, akik részt szeretnének venni az eseményen: <https://forms.gle/m2vmR7rEk3XSGghw7>

NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasag.ro E-mail: nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Mircea Geoană nyerheti meg az elnökválasztást

Továbbra is Mircea Geoană jelenlegi NATO-főtthelyettesnek, volt külügyminiszternek van a legnagyobb esélye arra, hogy függetlenként megnyerje az idei elnökválasztást, ha függetlenként indul – állapította meg az INSCOP közvélemény-kutató friss felmérése, amelynek erre vonatkozó eredményeit csütörtökön tették közzé.

A News.ro hírportál által megrendelt, május 20-25. között telefonos módszerrel végzett felmérés válaszadóinak 67 százaléka biztosra ígerte részvételét a következő elnökválasztáson, amelyet a Szociáldemokrata Párt (PSD) és a jobbközép Nemzeti Liberális Párt (PNL) alkotta bukaresti nagykoalíció terve szerint várhatóan – Klaus Iohannis jelenlegi államfő mandátumának lejártá előtt három hónappal – szeptemberben fognak megrendezni. Még egyetlen párt sem nevezte meg hivatalosan elnökjelöltjét, ezért az INSCOP azt vizsgálta meg, milyen eséllyel indulnának az egyes pártok vezetői az államelnöki tisztségért. A közvélemény-kutató a potenciális jelöltek közé sorolta Mircea Geoană-t is, arra alapozva, hogy 15 éve (még a PSD elnökeként) nagyon közel került már a tisztség elnyeréséhez, és az utóbbi hónapokban „potenciális elnökjelöltként” sokat szerepel a hazai közéletben.

A választói preferenciájukat kifejező válaszadók 23,7 százaléka adná Geoană-ra a voksát, míg 18,2 százalékuk Marcel

Ciolacu szociáldemokrata kormányfőre, 13,5 százalékuk George Simionra, a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) elnökére, 12,5 százalékuk Diana Șoșoacă – az AUR-ból kizárt – független szenátorra, az SOS Romania párt alapítójára adná voksát. A baloldali és nacionalista lehetséges jelöltek után csak az ötödik-hatodik helyen állnak a potenciális jobboldali jelöltek a választói preferenciák rangsorában: Nicolae Ciucă, az európai néppárti tagsággal rendelkező Nemzeti Liberális Párt (PNL) elnöke a voksok 11,5 százalékára, Cătălin Drulă USR-elnök, az Egyesült Jobboldal Szövetség (ADU) lehetséges államfőjelöltje a szavazatok 8,6 százalékára számíthat. Dacian Cioloș volt miniszterelnökre, a centrista REPER elnökére a megkérdezettek 5,6, míg Kelemen Hunorra, az RMDSZ elnökére a romániai választók 5,5 százaléka szavazna, ha most rendeznék az elnökválasztást.

Az INSCOP az elnökválasztás második fordulójának tekintetében hat lehetséges forgatókönyvet vizsgált meg, és ezek közül három abból a feltételezésből indult ki, hogy a többi parlamenti párt által szélsőségesnek tartott AUR elnöke bejut a második fordulóba. A felmérés szerint George Simion mindhárom esetben alulmaradna a küzdelemben: Mircea Geoană 69,3-30,7 százalékos arányban, Marcel Ciolacu 66,5-33,5 százalékos arányban, míg Nicolae Ciucă 60,1-39,9 százalékos arányban győzné le az AUR elnökét. (MTI)

Bemutatták

a magyar olimpiai csapatot szállító repülőgépet

Egyedi festést és dizájnt kapott az a repülőgép, amely a magyar olimpiai csapatot, valamint a szurkolókat is szállítja majd a július 24-én kezdődő párizsi olimpiára. A Liszt Ferenc repülőtéren rendezett csütörtöki sajtóeseményen Schmidt Ádám sportért felelős államtitkár köszönetet mondott a Wizz Air-nek, illetve a légitársaság által felkért szakembereknek az elvégzett munkáért, s a gépre utalva úgy fogalmazott, „a látvány mindent felülír”. Az arany-sávkokkal díszített repülőn szerepel a Team Hungary felirat, a magyar címer és az ötkarika is.

– Ötvenhét nap van hátra az olimpia rajtjáig, mindennap érezzük a közelségét, a sportirányítás pedig a Magyar Olimpiai Bizottsággal szorosan együttműködve továbbra is igyekszik mindent megtenni azért, hogy minden feltétel adott legyen kiváló sportolónk számára ahhoz, hogy Párizsban, abban a valamivel több mint két hétben teljesítményük legjavát tudják nyújtani – jelentette ki az államtitkár. Hozzátette, sporttörténeti pillanat, hogy a magyar csapat ilyen exkluzív, egyedi dizájnnal ellátott géppel utazhat a magyar főváros és a játékok helyszíne között.

Gyulay Zsolt, a MOB elnöke hangsúlyozta, jó megállapodást kötöttek a Wizz Airrel, melyet megelőzően több légitársasággal is tárgyaltak a különleges festésű repülőgépről, és hangsúlyozta, hogy számukra az elsődleges szempont ezúttal is a sportolók kényelmes és gyors kijutása volt.

– Ez a gép minden reggel és délután közlekedik majd, ami sokat segít a sportolónk felkészülésében és abban, hogy a feladataikra koncentrálnak. Párizsba 100 év után, Európába hosszú évek után tér vissza az olimpia, ez természetesen megkönnyíti a közlekedést. Magyarország jelenleg 161 olimpiai kvótával rendelkezik. Sokan kérdezik, hogy mennyi érmet szerzünk majd, erre azt tudjuk mondani, hogy ha minden sportolónk a maximumot nyújtja, akkor nem fogunk csalódot okozni Párizsban – mondta Gyulay Zsolt.

Tischner Roland, a Wizz Air üzemeltetési igazgatója elárulta, több hónapig tartó előkészítői és kivitelezői munka előzte meg a repülőgép festésének felvitelét, ez a folyamat önmagában egy hetet vett igénybe.

– Tizenhárom fős csapat dolgozott ezen, a dizájn pedig 50 kisebb-nagyobb elemből áll. Fontos tudni, hogy a gép alján is van egy felirat, így minden alkalommal, amikor átrepül Budapest felett, mindenki láthatja majd, hogy ez a magyar olimpiai csapatot szállító gép. Ez az elegáns, de nem túl hivalkodó dizájnnal ellátott gép a hétvégektől kezdve munkába áll, júniusban pedig további két gép érkezik, ezzel a Wizz Air flottáját 17 gép alkotja majd, így csaknem hétmillióra nő a magyarországi utaskapacitásunk – mondta az igazgató, majd hozzátette, a gép márciusban érkezett az Airbus gyárából, így fiatal és modern járműről van szó. (MTI)



Fotó: MTI/Kovács Tamás

Zsarolóvírust terjesztettek

Négy embert előállítottak Ukrajnában és Örményországban, és több mint 100 szervert lekapcsoltak egy, az internetes vírusok előállítására képes számítógépes programok felszámolására indított, „valaha volt legnagyobb művelet” során; a programok jelentős szerepet játszottak a zsarolóvírusok elterjedésében – közölte az Európai Unió hágai székhelyű rendőrségi együttműködési szervezete csütörtökön. Az Europol arról tájékoztatót, hogy az Endgame-nek nevezett, május 27. és 29. között lezajlott nemzetközi művelet során felszámolt számítógépes programok hálózata zsarolóprogramokkal és más rosszindulatú szoftverekkel segítette elő az internetes rendszerek elleni támadásokat. A lekapcsolt rendszerek az IcedID, SystemBC, Pikabot, Smokeloder, Bumblebee valamint Trickbot nevű szoftvertípusokat használták más rosszindulatú programok célrendszerbe való beillesztésére.

Az Europol által koordinált, négy országban – Örményor-

szágban, Ukrajnában, Hollandiában és Portugáliában – közel húsz házkutatással járó művelet négy ember előállításához vezetett Örményországban és Ukrajnában, valamint további nyolc gyanúsított került a hatóságok látóterébe a szóban forgó bűncselekménnyel összefüggésben. A lekapcsolt szerverek Bulgáriában, Kanadában, Németországban, Litvániában, Hollandiában, Romániában, Svájcban, az Egyesült Királyságban, az Egyesült Államokban és Ukrajnában üzemeltek. Az illetékes hatóságok emellett több mint kétezzer domaint megfigyelés alá vontak.

A 2022-ben indult nyomozás rávilágított, hogy az egyik fő gyanúsított legalább 69 millió eurót keresett kriptovalutában azzal, hogy zsarolóvírusok telepítésére szolgáló bűnügyi infrastruktúrát bérelt a felsorolt országokban. A Endgame nevű művelet folytatódik, és további előállítások várhatók – tette hozzá az Europol. (MTI)

Ország – világ

Szociális, egészségügyi intézkedések

A csütörtöki kormányülésen a kabinet memorandumot adott ki 2700 kórházi és mentőszolgálati állás elfoglalására, továbbá 2700 újabb zárolt állást oldanak fel az egészségügyben, miután januárban és februárban 10.000 állást betölthetővé tettek. A kormány arról is döntött, hogy július 1-jétől 3700 lejre emelkedik a minimálbér, ebből 300 lej lesz adómentes. Az erre vonatkozó jogszabályokat jövő héten fogadják el a kormány. Ugyanakkor a jelenlegi minimálbér szintjéhez mérten befagyasztják a bér-ságpontok értékét. (Agerpres)

Három ukrán mentettek meg a hegyimentők

Három súlyosan kimerült állapotban levő fiatal ukrán hozták le a Máramarosi-havasokból a román határrendészek és hegyimentők csütörtökre virradóra. Dan Benga, a máramarosi Salvamont vezetője közölte, szerda este kért tőlük segítséget a három, 21, 24 és 29 éves ukrán állampolgár, akik a hegyen keresztül jöttek át a határon. A fiatal emberek kifogytak az élelmiszerből és vízből, és annyira kimerültek, hogy képtelenek voltak folytatni útjukat; egyikük egészségi problémákkal is küzdött – számolt be a hegyimentő. A Salvamont és a határrendészet közös csapata megtalálta őket a Máramarosi-havasokban, elsősegélyben részesítette, majd ellátta őket élelemmel és meleg teával. Az ukránokat ezt követően biztonságban lekísérték a hegyről, kórházi ellátást nem igényeltek. (Agerpres)

Indul a roncsrakorprogram

Traktorvásárlás támogatására indít roncsprogramot a kormány – jelentette be Marcel Ciolacu miniszterelnök a csütörtöki kormányülés kezdetén. A roncsrakorprogramot a környezetvédelmi alapról finanszírozzák, a kormányfő szerint ezzel a hazai traktorgyártást és a gazdákat is segítik. A vissza nem térítendő támogatás 20.000 euróig terjed, összköltségvetése 500 millió lej. A kérelmezők a miniszterelnök ígérete szerint „minimális bürokráciával” nyújthatják be igénylésüket. (Agerpres)

Helységnévtábla-rongálás

Ismeretlen tettesek piros festékekkel lefestették a háromnyelvű helységnévtábla magyar és német feliratát Medgyesen, a román érintetlenül hagyták. A közeli Kiskapuson a magyar feliratot, míg a Medgyes és Kiskapus közötti Nagyekemezőn a német feliratot húzták át piros festékekkel – az információt Orosz Csaba, az RMDSZ Szeben megyei szervezetének elnöke hozta nyilvánosságra. Az érdekvédelmi szervezetet szerdán tájékoztatták a rongálásról, az illetékes intézmények alkalmazottai az RMDSZ jelzése nyomán csütörtökön letisztították. Medgyesen elég jó együttélés van a többség és a kisebbségek között, nem volt példa hasonlóra, de az utóbbi időben az egykor zömében szászok által lakott településen is felerősödött a magyargyűlölet – erősítette meg Orosz Csaba, aki hozzátette, a magyarokat nagyon megdöbbentette és felháborította az eset. (MTI)

Jó szavazást!

(Folytatás az 1. oldalról)

A június 9-i választásokon a szavazás reggel 7 órakor kezdődik, és este 10 órakor ér véget, közölte kedden Toni Greblă, az Állandó Választási Hatóság elnöke, megjegyezve, hogy kivételesen 23.59-ig meghosszabbíthatják a szavazókörzetek elnökei, ha még mindig állnak sorban választók, akik nem tudták leadni szavazatukat. A választási hatóság elnöke hangsúlyozta, hogy a június 9-i választásokon kísérővel léphetnek be a szavazófülkébe azok a polgárok, akiknek az egészségi állapota láthatóan nem teszi lehetővé a szavazást.

A BEC határozata szerint joga van kísérőt behívni a szavazófülkébe annak a választópolgárnak, aki a szavazókörzet választási irodájának elnöke által megállapított alapos okból nem tud önállóan szavazni. A kísérők nem lehetnek a választás lebonyolításában részt vevő személyek vagy választási jelöltek.

Az alapos ok, ami miatt a választópolgár kísérőt igényelhet, nem teljesen tisztázott. Fő, hogy az analfabéták, a törvényt és a román nyelvet nem ismerők önállóan adhatják le a szavazataikat. Igaz, az analfabetizmus nem betegség. Vagy mégis? Hogyan értette vajon a BEC? Vagy olyan nagy a szavazatlanság, hogy már semmi sem számít? Majd „megoldják” az óvások!

Hamarosan megnyílhat a parajdi sóbánya

(Folytatás az 1. oldalról)

Mivel az eset a sómasszívumon áthaladó Korond-patakával van szoros összefüggésben, a Maros Vízügyi Igazgatóság azonnal elkezdte a beavatkozási munkálatokat: a patak medrét eltereltek, a vizet csöveken elvezette, hogy ne szivároghasson be a bányába.

A parajdi sóbánya a Székelyföld egyik leglátogatottabb turisztikai célpontja, tavaly 571 ezren keresték fel, a nyári időszakban naponta 2500-3000 személy is megfordul benne. A felszín alatti tárnákban jótékony a mikroklíma, ezért főleg légúti megbetegedések kezelésére ajánlott, de rengeteg egészséges ember is igénybe veszi, hiszen tisztítja a légutakat és segíti az ellazulást, pihenést.

A látogatói és kezelési részleg a sótermekben kikapcsolódási és játszótérek állnak a látogatók rendelkezésére, ökumenikus kápolna, étterem és mozi is van.

A bánya bezárása főleg a parajdi szálláshelyek tulajdonosait érintette az elmúlt hetekben, hiszen sok turista a bánya miatt tölti itt a szabadságát. A hamarosan beköszönő turisztikai főidényben a szomszédos Szovátát kevésbé érinti a parajdi bánya kinyitása vagy zárva tartása, ugyanis a legtöbb turistát a Medve-tó vonzza a fürdővárosba, csak kis részük látogatja a szomszédos településen levő föld alatti létesítményt. A bánya főleg tavasszal és ősszel kelti fel a Szovátára érkező turisták érdeklődését – állítják a helyi turisztikai vállalkozók és szakemberek.

Jelen kell lenni az EP-ben!

Ha nem vagyunk jelen az Európai Parlamentben, az olyan, mintha mi, erdélyi magyarok nem léteznénk Európa számára. Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke szerint az erdélyi magyarság számára sokkal komolyabb tétje van az EP-választásoknak, mint ahogyan ezt sokan érzékelik.

„Ahol mi nem vagyunk jelen, ott senki nem tud és nem beszél rólunk. Ha nem vagyunk ott, nem hallanak minket. Ha nem hallanak, nem létezőnk számukra. Ez ennyire egyszerű” – fogalmazott az RMDSZ Maros megyei tanácselnökjelöltje. Hozzátette: ha nem tetszik, ahogy működnek az uniós intézmények, akkor változtatni kell rajta, de ehhez is az szükséges, hogy jelen legyünk az Európai Parlamentben.

Péter Ferenc kiemelte: június 9-én mindenki szavazatára szükség van, hogy az erdélyi magyarságnak legyen erős hangja az Európai Parlamentben, és hogy több uniós pénzt tudjunk Erdélybe hozni településeink fejlesztésére.

Maros megye fejlődésében kulcsfontosságú szerepük van az uniós forrásoknak

Sokat vártunk arra, hogy az Európai Unió tagja legyünk. Európa a mi otthonunk is, tapasztaljuk az előnyeiket, kihasználjuk a lehetőségeit. De érezzük a rossz brüsszeli döntéseket is. Tudjuk azonban, hogy az Uniónak nincs alternatívája: sem a többi ország számára, sem nekünk, itt, Erdély szívében. A közösségünk most azt várja el, hogy az Unió megváltozzon. Az RMDSZ is ezt kéri: új szemléletet, új lendületet és új vezetést Brüsszelbe!

Ott kell lennünk, és meg kell próbálnunk változtatni azon, ahogyan a döntéseket hozzák és a forrásokat osztják. Haza kell hoznunk minden eurócentet, ami nekünk jár, hogy folytatni tudjuk a közösségünk által elvárt fejlesztéseket.

OTT KELL LENNÜNK AZ EURÓPAI PARLAMENTBEN, mert csak így tudjuk

Maros megyében:

- Tovább fejleszteni a repülőteret, hogy új járatok indulhassanak!

- Kórházainkat felújítani – hogy modern és jó ellátást kapjanak a betegek.

- Csak így tudunk intenzív terápiás részleget építeni a Fertőzőklinikára.

- Csak így tudjuk felújítani és kibővíteni Marosvásárhelyen az Urológiai Klinikát.

- Csak így tudjuk a régi szülészeti kórház újszülöttosztályát felújítani.

- Csak így tudjuk felújítani Dicsőszentmártonban a járóbeteg-rendelőt.

- Csak így tudjuk megújítani az intenzív terápiás osztályokat.

- Csak így tudjuk digitalizálni a kórházakat.

- Ivóvízzel ellátni valamennyi háztartást.

- Járhatóvá tenni az útjainkat, fejleszteni az úthálózatunkat.

- Megőrizni és megmutatni történelmi értékeinket.

- Hangunkat, igényeinket Európában is hallatni.

- Hazahozni a nekünk járó uniós forrásokat.

- Csökkenteni a bürokráciát, hogy gyorsabban és egyszerűbben tudjuk a forrásokat felhasználni.

- Sérelmeinket hangosan szóvá tenni.

- Követelni, hogy kisebbségi jogainkat európai szinten ismerjék el.

Mindannyiunk felelőssége, hogy milyen lesz a következő évtized Európája, és benne a mi közösségünk sorsa. Június 9-én mi is beleszólhatunk abba, hogy jó irányba változzon az Unió.

Azért kell elmennünk szavazni június 9-én, hogy legyen erőnk itthon és legyen hangunk Európában. Hogy ne tudjanak minket megkerülni. Hogy ne elszenvedői, hanem befolyásolói legyünk a fontos döntéseknek itthon és Európában is.



Kelemen Hunor levele az erdélyi magyarokhoz



Tisztelt Honfitársam!

A június 9-i két választáson településeink jövőjéről és az európai parlamenti képviselétről döntünk. Minden magyar ember érdeke az, hogy legyen erőnk Erdélyben és legyen hangunk Brüsszelben.

Vannak, akik gyengíteni akarják a közösséget, el akarnak bizonytalanítani. Ők azt mondják: két-három képviselő szavának nincs ereje Brüsszelben. Ne higgyenek nekik, mert ez nem igaz!

Volt és van befolyásunk. Amikor 2007-ben az Európai Unióhoz csatlakoztunk, azt mondtuk, hogy az őshonos nemzeti kisebbségek

európai szintű jogvédelméért fogunk harcolni. Az erdélyi és a Kárpát-medencében élő magyarokért. Nem adtuk fel! És ha új európai vezetés lesz, biztos vagyok benne, hogy több figyelmet kapnak kisebbségi jogaink.

Mert az Európai Uniónak változnia kell. Nem lehet kettős mérce! Ami jó a dél-tiroliaknak, az jó kell legyen az erdélyieknek, a székelyeknek, partiumiaknak, bánágiaknak is. De változnia kell legfőképpen azért, hogy végre a polgárok problémáival és elvárásaival foglalkozzon.

Ezért mi egy olyan Uniót akarunk, amelyik képes beleszólni a világ dolgaiba, képes meg-

védeni bennünket, magyarokat, a kelet-közép-európai országokat segítő a felzárkózásban.

Ahhoz, hogy a változásnak részesei és ne elszenvedői legyünk, nekünk is ott kell lennünk.

Kérje meg barátait, családtagjait, hogy június 9-én menjenek el szavazni, mert fontos! Ez most nem politikai verseny, hanem fontos közösségi ügy!

Sok kicsi sokra megy, tartja a mondás. Minden segítség, minden egyes szavazat számít abban, hogy mi, erdélyi magyarok megőrizzük képviselőtünket Brüsszelben és befolyásunkat itthon.

Számítok Önre június 9-én!

Tisztelettel,
Kelemen Hunor



Színés Világ

XXI. évf. 22. (912.) szám, 2024. május 31., péntek

Szent Teréz anya névjegye

Dr. Ábrám Zoltán

Egy-egy nemzetet, népet az is jellemez és minősít, hogy kik a fontos személyiségei. Az albánok nemzeti hőse, Szkaner bég valóban nagy hadvezér volt, nem vált áldozattá, hősi halált halt. A nyugati világ is elismerte Kasztrióta György vitézségét, mára már nem a korszakfüggő politikai megítélés alanya. És nem csupán albán nemzeti hős, akinek a neve országhatárokon túl ismeretlen lenne, hiszen a török hódítás átmeneti megállítással nemzetközi léptékben is jelentős cselekedett. A török előrenyomulás lassításával, a török hódoltság idejének a csökkentésével és kiterjedtségének a mérséklésével éppen Európa nyugati felét védte meg, miközben a keleti rész, a Balkán közel fél évezredes török uralom és hatás alá került (Buda csak másfél évszázadra), aminek a következményei nyilvánvalóak. (A történelem ismétlődik: mi, magyarok a vörös terrortól is védjük a Nyugatot, nyilván saját érdekünkben, de a közel fél évszázados kommunista múltat lerázva arra kellett ráébrednünk, hogy a megvédettek hálátlanoknak tűnnek, pedig a félhold után a sarló is ott „kopogtatott a küszöbükön”.)

Ha egy nép olyan nemzetközi hőst tud felmutatni, akik mások által is (el)ismerve jelentős alkottak, akkor már nem öndicséretre szorul. Ha viszont egy nép olyan nemzeti hőst állít szobrai talapzatára, akiket ő maga is csak életük után ismert el és rajongott körül, de más országok fia aligha ismerik és ismerhetik, az szegénységi bizonyítvány. Az albánoknak nemcsak az „albán Hunyadi Jánossal” van szerencsésük, hanem az albán származású Agnes Gonxha Bojaxhiuval is, aki Kalkuttai Szent Teréz néven ma már világszerte ismert, hiszen mindannyiunk számára példamutató életet élt.



A szülőhely emléktáblái (Szkopje)

Tiranában a Teréz anyáról elnevezett nemzetközi repülőtér, a Nënë Tereza International Airport jelenti a leggyorsabb kapcsolatot az albán Balkánnal. A fővárosban szobor, tér viseli a nevét, és külön kiállítási felület mutatja be az életét a nemzeti múzeumban. Itt többek között megtekinthető személyes rózsafüzére, kis feszülete és egyik imádságos könyve, a róla kiadott bélyegek, fényképek az elismert személyiségekkel való találkozásokról, azok



II. János Pál pápa találkozása Teréz anyával

gondolatai. A legkifejezőbb fotón II. János Pál pápa átöleli az önmagába forduló apácát, és megcsókolja kendővel fedett fejéből. A többnyire muzulmán albánok teljes tisztelettel tanúsítanak a katolikus Teréz anya iránt, sőt újabban Tirana azt szeretné, ha hamvai Albániában nyugodnának, de India ezt nem teszi lehetővé.

Agnes Gonxha Bojaxhiu (ismertebb nevén Teréz anya) az egykori Oszmán Birodalom Üszküb városában (ma Szkopje, Észak-Macedónia) született 1910. augusztus 26-án. Albán szülei katolikus vallásúak voltak és maradtak, az albán többséggel ellentétben, a muszlim környezet dacára. Édesapja bizonyára politikai büntény áldozata lett, és a kilencévesen árván maradt lányt és két testvérét egyedül nevelte az édesanya, akit egyházközségében a jótékony cselekedetek asszonyának neveztek. Agnes állami iskolába járt, és tagja lett a Mária-kongregációnak, amely bengáliai missziót indított a Loreto nővérek közreműködésével. Felnőtté válásakor, 1928-ban elhatározta, hogy szerzetesként Istennek szenteli életét, és az írországi anyaházba kérte felvételét. Miután szerzetesi fogadalmat tett, és felvette a Teréz nevet, egyenes út vezetett Kalkuttába. Kezdetben földrajzot tanított, és iskolaigazgató volt, majd küldetést érzett, hogy hagyja el a zárdát, és éljen a legszegényebbek között. 1948-ban Teréz anya levette a Loreto nővérek ruháját, és kék szegélyű fehér száríba öltözött, amelynek vállán kereszt volt. Egy átfogó ápolói képzés elvégzése után kiköltözött a kalkuttai nyomornegyedbe, ahol nem kizárólag a fizikai szenvedés, a szegénység és az éhség ellen küzdött, hanem az üdvösség és a megváltás mellett. Az általa megalapított új szerzetes-társulat, a szegényeket szolgáló Szeretet Misszionáriusai Kalkuttában alakult meg, és innen terjedt el egész Indiában, majd világszerte. Halálakor irgalmas rendje a világ 123 országában 610 missziót működtetett, ahol több mint négyezer apáca és több százezer önkéntes ápoló dolgozott.

Teréz anya életfilozófiája a legkülönbözőbb vallási felekezetek körében talált követőkre. Sokan osztották a szegények sorsáról, illetve a gazdagok felelősségéről vallott nézeteit, maga II. János Pál pápa is, aki csodálattal követte nyomon Teréz anya munkáját, és 1986-ban nevezetes látogatást tett a Szeretet Misszionáriusainak kalkuttai házában. Jelképes, hogy a Szentatyától kapott gépkocsit elárverezte, és a pénzt jótékony célra fordí-

totta. Szerénységére és elveire jellemző, hogy miután 1979-ben megkapta a Nobel-békedíjat, kérésére nem tartották meg az ilyenkor szokásos bankettet, hanem az erre szánt összeget az éhezők kapták.

Teréz anya 1997. szeptember 5-én halt meg, az indiai kormány állami temetésben reszesítette. Hat évvel később Rómában II. János Pál pápa csaknem negyedmillió zarándok jelenlétében boldoggá avatta. Szentté avatására 2016-ban került sor Ferenc pápa által. A világszerte ismert Kalkuttai Szent Teréz hitvallása „Az élet himnusza”, amely Pál apostol „szeretethimnusának” két évezreddel későbbi megerősítése. Utolsó két sorát idézve: „Az élet jutalom – érdemeld ki! Az élet élet – éljed!”

Agnes Gonxha Bojaxhiu, azaz Teréz anya szülőhelyén, Szkopje központi helyén három fekete márványtábla három nyelven (makedón, angol, albán) tudatja, hogy ott állt egykor a szülőháza. A kis elkülönített parkba Teréz anya személyesen egy fenyőfát ültetett 1980. június 27-én, amikor szülővárosa díszpolgára lett. Sajnos csak a gyökere látható, mivel 2022 júliusában a fa vihar áldozata lett. A száz méterrel arrább felállított diadalív két belső falára helyezett fém táblákon egy-egy idézet olvasható tőle: „Isten nem arra hív minket, hogy sikeresek legyünk, hanem arra, hogy hűségesek legyünk!” „Ha nem tudsz megegetetni száz embert, etess meg legalább egyet!”



Szobra és múzeuma (Szkopje)

Állítólagos egykori szülőházától nem messze kezdődik a róla elnevezett utca, amely a nevét viselő térig halad, ahol szobor és múzeum őrzi emlékét, és arrább tekintélyes méretű ortodox templom épül. Az érdekes építészeti megoldású emlékház ellentmondásos érzelmeket és véleményeket vált ki, mivel messze áll a leginkább elvárható szerénységtől. A helyi lakosok felháborodásukat fejezték ki, hogy jókora anyagi ráfordítással az épület igencsak giccsesre sikeredett. A kiállítóterben megtekinthető tárgyakon kívül érdekes fényképek láthatók családjáról, feltárul előttünk a népviseletbe öltözött kislány, valamint a szülőföldjét elhagyó 18 éves fiatal tekintete. Életpályája további szakaszaiból is láthatunk képeket, kiemelten a Nobel-díj átadásáról, végül temetése és szentté avatása elevenedik meg a látogató előtt. A régi, közben lebontásra ítélt katolikus templom fekete-fehér fotója visszavezet egykori megkeresztelésének a helyszínére.

Ákárcsak Tirana vagy Szkopje, Albánia és Észak-Macedónia fővárosai – és más települései is –, Koszovó fővárosa és az ország egé-

sze nagy tisztelettel adózik Teréz anyának. Utcák, terek, szobrok, templomok őrzik emlékét. A kiemelt tisztelet nemcsak albán nemzetisége miatt jár ki neki, hanem azért is, mert szülei – nem sokkal születése előtt – Koszovó déli részéről, Prizren városából költöztek Szkopjébe.

A teljes körű nemzetközi elismertségének útján járó Koszovó fővárosában, Pristinában a Teréz anyáról elnevezett sétálóutca végigfut a városközponton, mindkét oldalán üzletek, éttermek, kávézók és parkos padok sorakoznak. Innen jutunk el a Szent Teréz anya térre, melynek közepén található Teréz anya egész alakos szobra, mellette egy szegény kisgyermekkel. A fővárosban 2005-ben kezdték építeni a Szent Teréz anya katedrálisát, és nemsokára – talán a huszadik évfordulóra – elkészülhet. Egyelőre azonban a tekintélyes méretű templom második tornya fel van állványozva. A misék nagy többsége albán nyelven zajlik, de vasárnap délutánonként angol nyelvű istentiszteletet is tartanak. A tekintélyes, szépen festett ablakok közül az egyik Teréz anya és II. János Pál pápa találkozását eleveníti fel, egy másik pedig egészen rendhagyó módon a lengyel pápa két utódjának a kézfogását. Az egyik oldalkápolna oltára felett Teréz anya faszobra függ a falon, lábainál egy-egy gyermekkel.

Az albán Balkán, az identitásukat, életségüket kereső országai számára a lehető legjobb névjegy Teréz anya személyisége. Egy albániai vagy jugoszláv ateista korszak lezárására törekedve szerencsésebb és előnyösebb jelképet ki sem lehetett volna találni. Hálásak lehetnek hát Teréz anyának – és a hosszú évtizedeken át megtagadott Jóistennek. Avagy az albán lakosok többsége által tisztelt Allahnak.

Azt nem elemezném, hogy az érzésem szerint még ma is identitását kereső románság mennyire nevezhető szerencsésnek nemzeti jelképei meg- vagy kitalálásában. Azt viszont kijelenthetem, hogy mi, magyarok büszkének lehetünk arra, hogy – többek között – nekünk is van egy szentünk, Szent Istvánunk, aki szentségét a pápától kapta, nagyságát pedig mindannyiunktól. Ő egyúttal a keleti keresztények, az ortodoxok szentje, nemcsak a magyaroké, hanem a románoké is. Ezer esztendő távlatában keresztény szeretettel ismerjük el mi magunk is az albánok szentjét, Kalkuttai Szent Teréz emberbarátját, missziós, szegényeket és betegeket felkaroló tevékenységét. A mai hitetlen, szeretetlen és békétlen időkben vele együtt vallva: „A hit gyümölcse a szeretet. A szeretet gyümölcse a béke.”



A róla elnevezett katedrális ablaka (Pristina)

A természet kalendáriuma (DCXIX.)

Kiss Székely Zoltán



Harangvirágok – félvert harangok – ...csilingelnek

Hatalmas lesz lám ez a nyár is:
harangvirágok csilingelnek,
méhdanára és bogárzenére
hangyák hadai menetelnek.

Rigó-koncertre jön a reggel,
s kakukk hangol, éveket számlál,
arany villanással száll a sármány.
Van-e szebb a nyári lepke-bálnál?

Két csiga indul versenyezni,
koncertre készülnek mind a békák,
ezüst halak kecses balettje
a tó felszínén fodrozza fodrát.

Hatalmas lesz lám ez a nyár is:
fölötte üvegharang zeng: a béke.

Június a vers címe, ajánlás: Kisfiának. Rég volt, amikor **Magyar Lajos** a nyárelő békéjébe álmodja bele azt, hogy

Rászáll egy tarka pillangó képében
a nyárban bogárzó fiam kezére.

Be jó is lenne, ha nyár végén békés nyárra tudnánk visszaemlékezni.

A lábszánkózás kézikönyvét, azaz a sízés első magyar szakkönyvét író **Chernel Istvánra** május utolsó napján emlékezünk. 159 évvel ezelőtt, 1865. május 31-én született a magyarországi madártani kutatások kiváló művelője. A madártan már középiskolás korában olyannyira érdekelt, hogy kisdíákként kitanulta az állatpreparálást. 1887-es erdélyi tanulmányútján ismerkedett meg **Herman Ottóval**, és ez a találkozás sorsdöntőnek bizonyult: jegyzői állását elhagyva végleg az ornitológiának szentelte életét, tudományos kutató lett. 1891-ben Norvégiába utazott, ahol a madártani és földrajzi megfigyelések mellett síelni is megtanult. 1908-ban megszervezte a szombathelyi múzeum természetrajzi osztályát. 1916-ban, Herman Ottó halála után őt nevezték ki utódjául a **Madártani Intézet** igazgatói székébe. Fő műve a **Magyarország madarai** című háromkötetes könyv.

Június hónap névadója egyesek szerint **Juno** volt. Az ógörög **Leukotheával** („Fehér istennővel”) azonosították, akit **Inónak** is hívtak. Inó dajkaistennő, Juno a gyermekáldás és házasság istennője volt. A hónap jelképe sárgászöld ruhás, repülő ifjú, fején éretlen kalászkoszorúval, jobbáiban a hónap jegyének, a Ráknak a jelével, baljában a hónap termé-nyeivel teli tál. Ábrázolták árpát sarlózó parasztleány képében is, homlokán lenkoszorúval.

Petőfi Sándor is a még zsenge kalászu búzáról ír **Az Alföldben**:

A tanyáknál szellők lágy ölében
Ringatózik a kalászos búza,
S a smaragdnak eleven színével
A környéket vígan koszorúzza.

Az ókori Athénban **Kronoszt**, a gabonaistent aratás idején, a nyári napfordulókör ünnepelték.

Mások viszont a hónap nevét a régi római **Junius nemzet-ség** nevéből eredeztették, amelynek leghíresebb tagjai a két fivér – **Marcus Junius Brutus** és **D. Junius Brutus** – voltak, tudvalevőleg Julius Caesar gyilkosai. Mivel Marcus a naptárt reformáló Caesar természetes fia volt, lehetségesnek kell tartanunk, hogy az új kalendáriumban róla nevezték el a június hónapot. Amikor azonban ez a Brutus a saját természetes atyját politikai okból meggyilkolta, már nem tartották arra méltónak, hogy az egyik hónap az ő nevét viselje, s ettől fogva – főként **Ovidius**, a költő befolyása alatt – Juno istennőtől származtatták a hónap nevét. Ovidius kimondottan „*mensis Junonius*”-nak, Juno istennő havának mondja. A névnek ez az átmagyarázása annál könnyebben ment, mivel Juno istennő is beletartozott **Mars**, **Venus** és **Jupiter** családjába (akikről a márciust, az áprilist és az eredeti május hónapot elnevezték), hiszen Juno istenasszony Jupiter nővére és felesége (a római istenek ebben a tekintetben nem nagyon voltak változatosak), a csillagos égbolt királynője is volt.

Június régi magyar neve **rák hava**, illetve egyházi nyelven **Szent Iván hava**, mivel **Keresztelő János** napja ebben a hónapban van.

Június magashegyi túrázásra csábítja az embert. Nagy-Magyarország legmagasabb csúcsát, a Lomnici-csúcsot éppen június 1-jén, 1615-ben hódította meg **Fröhlich Dávid** lelkész és természetkutató, a kopernikuszi világkép híve, az első magyar földrajzkönyv írója. Ez volt Európában az egyik legkorábbi természetmegfigyelő hegymászás, az út leírása **Bártfán** jelent meg 1639-ben **Medulla geographiae practicae** címmel.

A Magas-Tátra Magyarország legészakibb havasa. **Petőfi Sándor** is felkeresteforma. Az **Úti jegyzetekben** írta volt:

Tiszta időben éjszaknyugatról magas bércek vállalai fölött a Tátra hófedett csúcsa piroslott a nap első sugaraitól, mint valami borozó aggastyán király homloka.

(...) látni pedig a láthatár végén egész magamivoltában azt a kis vakandurást, mit Tátrának neveznek; mindez látja az utazó, és ha az utazó költő, akkor fölkiált, mondván: ...nem, semmit sem szól, nem szólhat, némán bámul; ha pedig az utazó kritikus, akkor fölleskül szívének kilenc-tized része, s azt mormogja fogai közt: meglehető!

(...) Másnap jókor reggel Késmárkra értünk, a Kárpátok tövéhez, és ...esős idő volt. Egy fikarcot sem láthattunk a Kárpátokból. És mégis azt mondják, hogy Tantalus históriája mese! Hányszor van az életben, hogy mikor az ember már szinte ujjá hegyével éri az almát, a sors elkapja tőle s fűgét mutat!

(...) Nagyon resteltem azt a históriát, hogy csak egy napomat szántam Késmárknak, s akkor sem láthattam az eső miatt a Kárpátokat onnan, ahonnan legjobban láthatni. Azonban szerencsémre másnap reggel korán indultunk; ott feküdt még a Tátra egész pompájában, mint valami alvó szép leány, ki álmában lehányta takaróját, mely bájait leplezte. Gyönyörítasan szemlélttem egy darabig... mert aztán fölriadt – tán a kocsizörgésre – s mintegy elszégyenülve burkolta magát ködpuhlánába... a Tátra... a szép leány.

Magam többször jutottam el a Lomnici-csúcs alá, meghódítani még nem sikeredett.

Ahogy **Babits Mihálynak** sem sikerült feljutnia a Fogarasi-havasok csúcsaiig, bár három évig naponta közlőrlől láthatta azokat a fogarasi gimnázium ablakából. Aztán 1920-ban megírta az **Erdélyt**:

Rólad álmodtam, Erdély,
kamasz koromban, Erdély,
messziről süvegelték
hegyek és fejedelmek.
S ki voltál könyvem, Erdély,
ezeregyéjem, Erdély,
lettél ifjonti házam
és tanuló lakásom.
Három nagy évig, Erdély,
laktam földedet, Erdély,
(...) Ismertem színed, Erdély,
tündérszín ősöd, Erdély,
üveg eged metélő
csúcsaid gyémánt élet.
Most versbe szállok, Erdély,
az első hírre, Erdély,
hogy varázsod határát
sorompók el nem állják...

Habár odáig, Erdély,
el nem érhetek, Erdély,
hol régi lusta sziklám
ma is emlékezik rám...

Június 4. ma Trianon emléknapja. Az I. világháborút lezáró ún. versailles-washingtoni békerendszer részeként írták alá a magyar delegációval a békeszerződést a Kis-Trianonnak nevezett palotában 1920. június 4-én. Ezzel a békediktátummal nemcsak az Osztrák–Magyar Monarchia tűnt el a térképről, hanem Magyarország elvesztette területének jelentős részét (területe 282.870 km²-ről 92.607 km²-re csökkent), a lakosság létszáma pedig mintegy 10 millió fővel kevesebb lett.

Babits több versében próbálta feldolgozni a feldolgozhatatlant, a méltánytalant. Ezt írta **Csonka-Magyarország** című versében:

Bár lenne a hangom tiszta és éles, mint intó csengőké!

(...) mit érnek a ma-épített falak körülöttem?
ott borzad az Igazság a kövekben! ott égi a hegyekben!
árad a vizekben

(...) hallgat a fájás az idegben, míg megvan a betegség...
nem hallgat a vonzás a kőben, hogy természetes
irányában essék...
nem hallgat a madár, míg fészkébe nem tér...
nem hallgat a folyó, míg tengerbe nem ér...
nem hallgat a szél,
míg él...

(...) Van-e reményed abban?
a sötét utakban?
Nem! – Csak a napban!
(...) Kitérom tiszta szavamat a Napra.

(...) a trombita zeng tovább,
zeng,
...a vízben, a hegyekben,
Erdélyben, Felvidéken,
az égen,
s bennem!...

Maradok kiváló tisztelettel.

Kelt 2024 májusának utolsó napján



Trianon felhői alatt az alvó Tátra

Gyermekeink ünnepe

A társadalom alapja a család

A gyermeknap megünneplése Törökországból ered. Törökországban tartották meg először 1920. április 23-án. Nálunk 1931-ben ünnepelték meg először, igaz, akkor még gyermekhétnek hívták, egy egész hétig tartott. 1954-ben tett javaslatot az ENSZ közgyűlése az egyetemes gyermeknapra, a világ gyermekeinek testvériségéről történő megemlékezéséért, emlékeztetőül a kölcsönös megértésre és a gyermekek jólétéért folytatott szakadatlan küzdelemre. Akkor javasolták a kormányoknak, hogy jelöljék ki az országuk számára leginkább megfelelő dátumot a gyermekek köszöntésére. A gyermeknapot számos országban megünneplik, időpontja általában június 1-je. Összeállításunkban szülőket kérdeztünk arról, hogy számukra mit jelent a családjukban a gyermek. Lássuk be, ismerjük el, hogy bearanyozzák az életünket, értelmet adnak mindennek, erőt mindenhez, nélkülük igencsak izetlen lenne ez a világ.

Nagy-Bodó Tibor

**Iszlai Réka óvodapedagógus:
A gyermek a család tükré**

– Közvetlenül anyák napja után és a gyermeknap küszöbén a gyermekeink élete, szokásaik, aranymondásaik elevenednek meg a szülőkhöz, nagyszülőkhöz, pedagógusokhoz. „A gyermek minden reggel megújuló, két lábon járó állandó örömforrás” – ezt tapasztalom anyaként és pedagógusként egyaránt. Életünk során a szülői szerepkör talán a legmagasztosabb, a legfontosabb, a legszínesebb, a legintenzívebb a sok más feladatunk mellett.

A társadalom alapja a család. Szerető családban felnőni Istentől jövő áldás, ugyanúgy, mint ahogy a gyermek Istentől kapott ajándék. A keresztény alapokon álló közösségi felfogás társadalmi elfogadása nélkülözhetetlen.

A családban megtapasztalt szülői példamutatás, következetesség, pozitív megerősítés a harmonikus gyermek fejlődésének alappillérei. A szerető családban, testben és lélekben felnövő gyermek, értékes felnőtté válva, a társadalom, az emberi közösség, nemzetünk számára is megteszi majd szolgálatát.

A hétköznapok mellett fontos megélni, megünnepelni minden eseményt, amely színt, foltot jelent csemeténk életében. Ilyen alkal-



Péterfi Ágnes unitárius lelkész

lom a közeledő gyermeknap, amely a gyermekek fontosságáról és az ő megbecsülésükről szól.

Bár néhány éve hivatalos ünnep ez az alkalom, tehát nincs tanítás az oktatási intézményekben, minden pedagógus törekszik felköszönteni tanítványait, hiszen minden tanító kicsit szülő is, a gyermek pedig szűk családja mellett egy nagyobbhoz is, az óvodai csoporthoz, osztályához is tartozik.

Az ünnepet megelőző napon rendhagyó tevékenységek zajlanak: sportrendezvény, fagyizás, bábszínház stb. Az apró ajándék, a fatalnyi finomság mellett kedves és örömteli élményeket szeretnénk képzeletbeli batyujukba csomagolni, mindezek által pedig kifejezzük szeretetünket és megbecsülésünket irántuk.

A közösségi ünnepek alkalmával a családok minőségi időt tölthetnek együtt egymással, miközben megerősítik a szülő-gyermek kapcsolatot.

Engedjük hát, hogy a gyermeknap örömteli pillanatai átjárják lelkünket, és emlékeztessenek arra, hogy a jövő generációja érdekében mindig figyeljünk oda és támogassuk őket.

Vigyázzunk rá, amennyire tehetjük, hogy

az ünnep az ajándékozás pillanata után ne hogy kiürüljön. Ez már nem szervezés, nem okoskodás kérdése, ez valami belső dolog. Bárhogy is teljen azonban a gyermeknap, a lényeg, hogy együtt legyen a család, és a gyermekek érezzék, hogy valóban fontosak nekünk. Legyen ez a nap az övék!

**Péterfi Ágnes unitárius lelkész:
Levél a még meg nem születetthez...**

– A tavasz energiáiban meghatványozódik az erőm. Az anyaságra való készülődésem egyre felfokozottabb, és minden mozdulatod üzeni: hamarosan érkezel. Talán soha nem éreztem ennyire elememben magam: most minden szépség, minden lelki erő megtalál.

Szépen hagyta, hogy kiteljesedjünk együtt. És köszönöm Neked, hogy szinte semmiről nem kellett lemondanom, ami az életem része. Nem kellett elfordulnom emberektől, a hivatásomtól, nem kényszerítetted ágyba, nem gyötörtél rosszulletekkel, és még a kíváncsiság édes vagy gyöttrő pillanataitól is óvtál.

Hagyta, hogy rácsodálkozzak általad is, és azáltal, amik ketten vagyunk, erre

(Folytatás a 18. oldalon)



Iszlai Réka óvodapedagógus

Comandat de UDMR, realizat de WEBIMAGE SRL, cod AEP: 23240001

**ÎN APOI
LA MUNCĂ!**

Experiență. Fapte. Respect.

**VISSZA
A MUNKÁBA!**

Tapasztalat. Tettek. Elkötelezettség.

EZT AKARJUK?

NE ENGEDJÜK!

FEHÉR FEKETE

Szerkeszti: Kiss Éva 1104.

Juvenalis órómai szatíráiról észrevételét idézzük a fősorokban

1	ÖREG BÁCSI	GYÁRKAPU!	A MAROS TESTVÉRE	ELÓTAG: KETTŐ	A HÁZ SZEME
N	MEGOLDANDÓ PROBLÉMA				N
2	SZERELVÉNY	AKKOR INDUL!	RENDBEN (USA-ERED.)	AKKOR INDUL!	
T	MAGYAR VÁROS	ÖZONTETÉS	AZ ARANY VEGYJELE	ÖZONTETÉS	
KELLEMES, TISZTA		RÓMAI 550	ODA-VISSZA NŐI NÉV	RENDBEN (USA-ERED.)	AZ ARANY VEGYJELE
MAGYAROS DAL		ISME	EGYSZERŰ, DE ALAPVETŐ	EGYESI	AZ ARZÉN VEGYJELE
IDEGEN IRÉN		BUSZKLIENS	ATTÓL KEZDVE		
HÍM JUH		SZOLMIZÁCIÓS HANG	KIPLING KÍGYÓJA	ERŐSEBB A KIRÁLYNÁL	TOVA
AZ EZÜST VEGYJELE		ENGEDELMESKEDŐ	START-SZÓ	SPANYOL AUTÓJEL	SAJTÓ-KEZDETI!
AZ EGYIK ÉVSZAK		RAKOSGAT	A RÁDIUM VEGYJELE	AZ ANTIMON VEGYJELE	MELY HELYEN?
SZ		IGEKÉPZŐ	SZLÁV IGAZ	TAJTÉK	ÖTÓRAI ITAL
IDÓMÉRŐ		LAMARTINE VERSE	SZÓTOLDALÉK	EGYENI	BÁNSÁGI FOLYÓ
KÉSŐBB RÉG ÉLT ELŐD		KOPASZ NYÁRI LÁBBELI	BUDAPESTI EGYETEM SZAPORÍTÓ-SEJT		
GABOR ... (SZÍNÉSZNŐ)		AZ EGYIK SZÜLŐ	JÁROM	E, E, E...	AZ ORRA KÖZELÉBE
A TÉMA HANGJAI!		SZÓFAJ	A NAGY VARÁZSLÓ	FÉLELEM!	LATIN ÉS
KÁBITÓSZER		HÁZHELY	RÓMAI ÖT		
L. N. J.	B				

PÁLYÁZATI REJTVÉNY

PÁLYÁZATI SZELVÉNY		SPANYOL VÉLEMÉNY		1	2	3	4	E	5	6	7	8	J
11	12	13	14	15		16		17				18	
19					20						21		
22				23		24				25			
26			27		28			29					R
30		31				32						33	
34	35				36		37			38			
G		39			40		41			42		43	
44	45			46		47		48				49	
R			S				H				S		J

VÍZSZINTES: 1. Egy ismeretlen spanyol szerzőtől idézzük a fősorokban. 9. ... avis (ritka madár). 10. A szerelmi költészet műzsája. 11. Délelőtti előadás. 16. Talján. 18. Páratlan test! 19. Haragosan (latin). 20. Rajongva szerető. 21. Ideszállít. 22. Az Oka mellékfolyója. 23. Üres tál! 24. Beszól! 25. Norvég város. 26. Sort! 27. Elektromos sarok. 29. Római 54. 30. Befejezetlen ház! 31. Dolgozik a mozdony. 32. Róma folyója. 34. Lóbiztató. 36. Katonai tömb. 38. Gabonát betakarít. 39. Orosz filmrendező. 41. A fűben rejtőzködik. 43. Görögös kezdeményezések! 44. A kópézenek szigete. 46. Nagy testű ragadozó madár (címermadár). 48. Nagy testhőmérséklet. 49. Feltéve.

FÜGGŐLEGES: 1. Fátlan tréfa! 2. Előadás része! 3. Halogén elem. 4. Férfinév (febr. 3.). 5. Testvér (biz.). 6. Befejezetlen érzés! 7. A rádium vegyjele. 8. ... kezdve (azóta). **11. Az idézet befejező része.** 12. A termés betakarítása. 13. A kezével fog. 14. Olasz NOB-jel. 15. Japán drámai műfaj. 17. Állami illeték. 20. Gyorsan elpárolog. 21. Barát (argó). 23. Taszít. 25. Az aktuális módi. 27. Keleti német nép. 28. Valakire hivatkozik. 29. Alább levő helyre. 31. Mint a függ. 23-ban. 32. Színes drágakő. 33. Erősen tapad. 35. Sikeres előadás jutalma. 37. Talán végtelen! 40. A kutya beszél. 42. Észak-európai folyó. 45. Alfa és omega. 47. Minden jóslat része! 49. Téli csapadék.

L. N. J.

A pályázati rejtvényben szereplő helyes megfejtéseket 2024. június 13-ig a Népújság címére (Dózsa György u. 9. szám) beküldők közül két személy egy-egy könyvet nyer. A pályázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra ráragasztani.

A két rejtvény azonos számú meghatározásait keverve közöljük. A megjelölt négyzetekbe kerülő betűket folyamatosan összeolvasva Louisa May Alcott amerikai író egyik művének a címét kapjuk. Könnyítésül egy betűt előre beirtunk.

VÍZSZINTES: 1. Emlékezteties – Csúfondáros, gúnyolódó. 7. Skálahang – Orvosi csont. 8. Népszerű játék – Kötetlen. 9. Részben cammog! – Máltai, portugál és magyar gépkocsijelzés. 11. Kopasz – A foszfor és a stroncium vegyjele. 12. Kolostorvezető szerzetes – Varangy. 14. Kutrica – Azóta egynemű hangzói. 15. Közöny – Pokróc. 18. Tanít – Horvátországi város. 19. Idegen női név – Házastárs fiútestvére. 22. Kettőzve édességféle – Néma Zoli! 23. Illatos virágú cserje – Pozitív töltésű elektróda. 25. A trícium, a deutérium és az ittrium vegyjele – Zsoltár kezdete! 27. YRÁ – Franciaországi folyó. 28. Tölgyfa termése – Erő rejlik benne. 30. Előtagként kettőt jelöl – Igevégződés. 31. Protonok és neutronok alkotják – Istentagadó személy.

FÜGGŐLEGES: 1. Kedvelt gyümölcs – Láb legfelső része. 2. Megint, újra – Irattartó. 3. Olasz névelő – Lélegzik. 4. Részeseül – Hátravezet! 5. Szabályoz, helyesbít – Hasznóvétel. 6. Fő ütőer – Félköríves pengéjű vágóeszköz. 10. „Beszél” a kacs – Afrikai növényevő állat. 13. Bütyköl – Ászokhordó nyílása. 16. Mondatrész – Osztrák tartomány. 17. Légúti betegség – Összehangolt rendőri akció. 20. Kenyeralapanyag – Folyadék. 21. Mostanáig – Elnyűtt, viseltes. 24. Tejtermék – Ajtót kitar. 26. Jemeni, kambodzsai és spanyol autójelzés – Azonos betűk. 29. A szabadba – Római kétezer.

Koncz Erzsébet

1	2		3	4	5	6
7			8			
9		10		11		
12			13		14	
	15			16		
17		18	O			
19	20				21	
22			23		24	
25		26		27		
28			29		30	
31						

1	2		3	4	5	6
7			8			
9		10		11		
12			13		14	
	15			16		
17		18				
19	20				21	
22			23		24	
25		26		27		
28			29		30	
31						

A MÁJUSI ÉVFORDULÓK (3.)

című pályázat nyertesei:

JAKAB LÁSZLÓ, Marosvásárhely, Kárpátok sétány

TÓTH TÜNDE,

Marosvásárhely, Armoniei u.

A pályázati rejtvény megfejtése:

NOVÁK; HENTZI; LAJOS; NICOLAI; LENKEY; GECSE; VAY; HALÉVY; BEAUMARCHAIS

Kérjük a nyerteseket, jelentkezzenek a 0265/268-854-es telefonszámon.

Megfejtések a május 24-i számból:

Minirejtvények:

1. A Délsziget
2. Magyarvár

Skandi:

Kis gyerek kis gond, nagy gyerek nagy gond.

KOBÁK KÖNYVESBOLT



Marosvásárhely,
Győzelem tér
18. szám,
www.bookyard.ro

VÉDJÜK MEG FEJLŐDŐ
OTTHONUNK!

JÚNIUS 9.



A társadalom alapja a család

(Folytatás a 15. oldalról)

a világra. És velem voltál sok-sok izgalomban, munkában, rohanásban, beszélgetésben, játékban, vigasztalásban és éneklésben, és olyan ritkán tiltakoztál. Egy anya feladata elmondani a gyermekének, hogy ő jó. És te jó vagy.

Nem fogok fűt-fát megígérni Neked, mert nem tudom, milyen lesz az életünk, amikor itt leszel. Nem mondom, hogy túl magabiztosan lépek a nevelés útjára, mert tele vagyok félelemmel. Aggodalommal. Ezer meg ezer kérdés lüktet bennem, egyre hangosabban. És ebben a furcsa, más világban mégis érzem a nyugalmat. Érzem a gondviselést. Azt, hogy minden rendben lesz.

Szeretnék minden virágot megszagoltatni veled, szeretnék sokszor meztláb szaladgálni a zöld fűben. Csigákat lesni. Szeretném játszva énekelni, hogy volt egy fakatona, s megmutatni neked, hogy vannak vidékek – kívül és belül, olyan vidékek, „ahol csak úgy lehet megmaradnunk, ha egymás kezét szorítjuk” (Kányádi Sándor).

Szeretném, ha nem félnél a rókától. Szeretném, ha átérezné az emberek örömet és fájdalmát. Szeretném, ha a lelked fényességét másnak is odaadná. Szeretném, ha nem haragudnál az esőre. Szeretném, ha megtapasztalnád, mennyi szeretet van ebben a világban. Szeretném, ha megértenéd, hogy a világ a Te arcodat tükrözi vissza minden arcban, minden hangban, minden miértben.

És megígérem, a társad leszek mindenben, abban, amit Te szeretnél. Ha kell, a kis ladi-kon szembemegegyek a vízeséssel érte. Ha kell, kész vagyok a világ végén örömről és szeretetről beszélni. Kész vagyok tolvajoktól alamizsnát kérni, mert érted megéri. És igyekszem megtanítani Téged emberként élni..., de most még aludj tovább (Alvin és a Mókusok: Aludj csak – parafrázálva).

Dr. Puskás Attila, a Bolyai Farkas Elméleti Líceum tanára: Gyermeknap – a család ünnepe?

– Magyar anyanyelvünk csodásan rávilágít a gyermekekkel kapcsolatos kérdésre, amikor ezt a szót használja, már magzati állapotára, hogy „gyermekáldás”, a magzatát szíve alatt hordó nőről pedig azt mondja, hogy „áldott állapotban van”. Nem terhes! Hiszen a gyermek áldás, nem teher! A gyermek kiteljesíti a családot, és értelmet ad a hétköznapi küzdelemnek. Mindig nehéz volt szülőnek lenni, korábban a mostoha körülmények, manapság az értékek válsága miatt.

A gyermekáldással a felelős szeretet párosul, amit az ember talán akkor érez igazán, amikor még kisgyermek van.

Evidenciának vesszük, hogy minden szülő szereti gyermekét. A gyermek szeretete azonban nem „imádat”, hanem aggódó, felelősségteljes szeretet. Mert minden szülőben

felvetődik a kérdés: „Mi lesz ebből a gyermekből, mi lesz a gyermekemből?”, vagy „Mindent megteszek, megtettem érte, és hogyan?” Olyan kérdések ezek, amelyek sok álmatlan éjszakát, és olykor akár könnyes szemeket is okoznak. És nem a gyermek szakmai kibontakozására vonatkoznak, hanem az élet teljességére, a boldogulására és a boldogságára.

A szülői szeretet „atyai szeretet” – amiben benne van a féltő, szerető simogatás, de a feddő irányítás is. Mert a gyermek végül is számunkra minden, és természetes, hogy a jót, csak a jót akarjuk neki!

Természetesen minden gyermek várja a gyermeknapot. Valójában az élet minden napja róluk szól, de ez a nap különösen. Milyen legyen tehát ez a nap? Úgy gondolom, hogy helyesen dönt az az állam, amely a törvény erejével kötelezővé teszi a munkavállaló szülők számára a szabadnapot. De nem azért szabad ez a nap, hogy újabb ajándékkal búvóljűk el gyermekünket, a „százegyedik” babával vagy autóval a meglévő „száz” mellé. Szép dolog, hogy számos gyermekfoglalkozást szerveznek ilyenkor, a család számára azonban nagyon keveset...

A mai, kifocamodott értékek világában úgy gondolom, hogy a gyermeknap a minőségi családi együttléti ünnepe, és a közös élményről, a gyermeki kacajról, a csillogó szemekről kellene szólni.

Erre vágyunk mi is gyermekként, és ez az élmény maradt meg bennünk is lelkünk mélyén kitörölhetetlen módon, ez teszi erőssé a köteleket közöttünk. Ettől leszünk igazán család.



Dr. Puskás Attila tanár



Szabó Eszter újságíró

Szabó Eszter újságíró, olvasás-népszerűsítő: Gyermekeink majd vigyázni fognak ránk...

– Ha szeretném definiálni a szülőiséget, akkor azt mondanám, hogy leginkább a szemekben látszik meg. Ott tükröződik legszebben a vigyázás, a gyengédség és a szeretet. A kisebbik lányom hároméves, és nagyon szeret anyukását játszani. Néha én vagyok a gyermeke. De a nagyobbik lányomnak is sokszor mondtam azt régebb, hogy ő az én kicsi anyukám. Odafigyelnek rám, minden mozdulatomat ismerik, és valahogy az ösztönös anyai

gondoskodásuk kiegészíti az én felnőtt anyaságomat velük szemben. Szükségünk van egymásra, és talán pontosan ezen van a lényeg.

Nekem nagyon nehéz volt felnőni. Sokáig, még fiatal szülőként is elhelyeztem magam egy védett burokban, ahol igyekeztem nem bekerülni a felnőtt játszmákba.

Amikor néhány évvel ezelőtt rákényszerültem, hogy szembenézzek a körülöttem forgó világgal, döbbenet vettem tudomásul, hogy a felnőttek semmiben nem különböznek a gyermekektől, azonkívül, hogy egyedül meg tudják kötni a cipőfűzőjüket, pénzt keresnek, és már nem túrják az orrukat nyilvánosan.

A gyermeki gonoszság, a félelmek, a sértettség sosem múlik el belőlünk, amiről amúgy azt mondanánk, hogy gyerekes viselkedés. És ott van még a játékra való hajlam, amit felnőttként már korlátlan lehetőségként élünk meg, nincsen senki, aki ránk szóljon. Én őszintén szólva nem hiszek az örök gyermekekben.

Azt gondolom, hogy egy darabig megadatik nekünk a lehetőség, hogy valaki más oldalra bízva próbáljuk ki magunkat minden lehetséges helyzetben, majd pedig eljön az idő, amikor a kezünkbe kapjuk a felelősség kulcsát, és úgy éljük az életünket tovább, hogy biztonságos, kiegyensúlyozott környezetet teremtsünk a körülöttünk zibongó gyerekek számára. Még akkor is, ha nincs gyermekünk.

Talán ez a legnagyobb dolog egy felnőtt életében, hogy megtanuljon igazán jó felnőttként viselkedni. Nem a bennünk élő gyermek tehet minket felhőtlené, hanem a boldog felnőtt, aki megtalálja a szepet, és használni is tudja azt. Erre a napra én csak nagyon sok igazi boldog felnőttet kívánok. A gyermekek pedig majd vigyáznak ránk.

Célkeresztben a kulturális örökség

Az épített örökség, hagyományaink feltárása és értékesítése volt a témája egy múlt heti műhelymunkának. A szakemberek, előljárók tanácskoztak, de nem sokára a gyerekeket is megszólítják. A múlt hét végén Nagyerényben megtartott szakmai tanácskozást a Marosmente LEADER Egyesület és a Nyárádmente LEADER Egyesület szervezte, ugyanis a két szomszédos kistérség együtt bonyolítja le egy pályázati programot a kulturális értékek feltárása és kulturális turizmus révén történő népszerűsítése érdekében.

Gligor Róbert László

A múlt heti tanácskozás témája a jelenlegi helyzet elemzése és a kulturális örökség értékesítésének megvitatása volt. Az eseményre öt Maros menti és tizenhárom nyárádmenti közigazgatási egység előljárói és kulturális szakemberei, kultúraszervezői kaptak meghívást. Annak ellenére, hogy választási időszakban vagyunk, szép számban vettek részt a meghívottak – tájékoztatta lapunkat a nyárádmenti partnerszervezet ügyvezetője.

A műhelymunkát tanulmánykészítés előzte meg, mindkét kistérség épített örökségét és hagyományait vették górcső alá a szak-

emberek, a találkozáson a feltárt helyzetet és a következtetéseket mutatta be a felmérést végző kolozsvári Kriza János Néprajzi Társaság két szakembere, valamint dr. Vajda András egyetemi oktató, néprajzkutató – számolt be Péter Hunor. A tanácskozáson számos érdekességről beszélgettek a szakemberek, például egyes szokások, hagyományok mai formáját a két-háromszáz évvel ezelőttivel hasonlították össze a változások, átalakulások megtapasztalása végett, de arról is szó volt, hogy a hagyományok megélését nem kell összetéveszteni annak a megőrzésével: nem kell feladni a mai kor kényelmét, és régi parasztházat felújítani, visszaépíteni s abban élni, hanem a hagyományainkat, örökségünket a mai kor körülményei közepette kell megélni.

Az érdekes bemutatók mellett hasznos tanulmányok is születtek a két térség számára – véli a menedzser, aki elmondta: nem száraz adathalmazt vártak, hanem használható szakmunkát, amely nemcsak feltárja értékeinket, hanem a napjainkhoz igazítva mutatja be azokat.

A szakmai rendezvény kapcsolódik a közös projekt egyik célkitűzéséhez: készül egy QR-kódos rendszer, amely a térségek értekeit és turisztikai látványosságait teszi elérhetővé az érdeklődőknek, turistáknak, s a

mostani feltárások eredményeit is fel fogják használni ebben a hamarosan elérhető interaktív programban. Ugyanakkor kapcsolódik egy következő nyári tervhez is: július végén és augusztus első napjaiban a két térség gye-

rekei számára közös tábor szerveznek a projekt keretében, ahol megismerkednek majd a helyi hagyományokkal, kultúrával, kézművességgel, az épített örökséggel – fejtette ki Péter Hunor.



Érdekes előadások és hasznos tanulmányok hangzottak el

Fotó: Szócs Orsolya

ELADÁSI KÖZLEMÉNY

A Dicsősésmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály 2024. június 12-én 12 órai kezdettel a Köztársaság utca 30. szám alatti székhelyén nyilvános árverést szervez az alábbi ingó javak értékesítésére:

– 2007-es gyártású Seat Altea személygépkocsi, kikiáltási ár: 5.100 lej;

– 2002-es gyártású Opel Astra személygépkocsi, kikiáltási ár: 1.490 lej. Az ár nem tartalmazza a héát.

A pénzügyi eljárási törvénykönyvre vonatkozó 2015. évi 207-es törvény 250. cikkelye 4. bekezdésének i) pontjánál szereplő előírások értelmében felkérjük mindazokat, akik valamilyen címen jogot formálnak a meghirdetett ingóságokra, hogy értesítsék erről a végrehajtót az árverés időpontja előtt.

A fent említett jogszabály 250. cikkelye 4. bekezdésének j) pontja, valamint 7. bekezdése értelmében a liciten való részvételhez az ajánlattevők legalább egy nappal az árverést megelőzően nyújtsák be a következő iratokat: a vásárlási ajánlatukat, a kikiáltási ár 10%-át kitevő részvételi díj kifizetését igazoló iratot – a pénzt a Dicsősésmártoni Kincstárba az IBAN RO02TREZ479506701XXXXXXX számlára kell átutalni, címzett a Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal, Dicsősésmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály, adószám 4322696 –, vagy banki garancialevelet a kikiáltási ár 10%-át kitevő összegről, az ajánlattevőt képviselő személy nevére meghatalmazást, romániai jogi személyek a Cégbíróság által kibocsátott bejegyzési okirat másolatát külföldi jogi személyek a bejegyzési okirat román nyelvű fordítását, romániai magánszemélyek a személyazonossági igazolvány másolatát, ahhoz, hogy a megszabott helyen és időben részt vehessenek az árverésen. Az árverésről szóló közlemény kifüggesztésének időpontja: 2024. május 31.

A közleményt kifüggesztik a Dicsősésmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály székhelyén, Dicsősésmárton, Kóródszentmárton, Radnót polgármesteri hivatalában, valamint megjelenik a Pénzügyminisztérium weboldalán is.

Bővebb felvilágosítás a székhelyen, az adóbegyűjtő és végrehajtói irodában vagy a 0265/443-312-es telefonszámon.

Spălătorie și detailing auto
Beltrand
autómosó és -kozmetika
– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.
Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

rádió
96 FM
Marosvásárhely

Marosvásárhely 88.0
Segesvár 104.3
Szászrégen 94.7
Szováta 102.0

médiatér

VÁLLALOK tetőjavítást, ács munkát, tetőfedést bármilyen cserépes lemezzel, szigetelést, festést. Tel. 0720-345-360. (23108-I)

KIFESTÜNK tömbházlakást, házat, szigetelünk polisztrénnel, felújítunk garázst és egyéb munkákat vállalunk. Tel. 0770-620-599, Ioan. (23084-I)

SÍRKERETEZÉSI MUNKÁT vállalunk mozaikból, gránitból. Harminc év tapasztalattal rendelkezünk. Nyugdíjasoknak 10% kedvezmény. Tel. 0744-616-250, 0744-249-414. (22941-I)

SZERELŐ vállal víz-, gáz-, kazánszerelést és javítást. Tel. 0746-014-060. (22838-I)

VÁLLALUNK cserépmosást, festést, tetőjavítást, járólappolosítást. Tel. 0774-574-527. (22797-I)

FÜNYÍRÁST, sövénynyírást, fakivágást vállalunk. Tel. 0770-621-920. (22797-I)

A NORALEX MONUMENTE FUNERARE sírkeretet készít gránitból és mozaikból kedvezményes áron. Tel. 0752-643-455. (23064-I)

AUTOMATA mosógépeket javítok. Tel. 0755-825-502. (23116-I)

KERESÜNK takarítónőt (vagy férfit), aki Marosvásárhelyen magánlakás takarítását vállalja. Tel. 0748-178-532. (23109-I)

MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk június elsején **NAGY MELINDÁRA** halálának 8. évfordulóján. Szívünkben örökké élni fog. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
Bánatos édesanyja, Magdolna, testvére, Éva és lánya, Kinga. (23121-I)

Fájó szívvel emlékezünk 2024. május 31-én a drága édesanyjára és nagymamámra,
REGIÁN IRÉNRE született Kiss halálának hetedik évfordulóján. Emlékét őrzi két fia: Tibor, Attila és felesége, Melánia, imádott unokája, Adrienn, a rokonság, a barátok, szomszédok. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
Soha nem szünik meg lelkünk gyásza érted, soha nem halványul emléked. Kedves és jólelkű az én drága Édesanyám, szívszorító bánatot hagyott földi léte után. Szívemben örökké él, marad a bánatom, mosolygós arcát feledni soha nem fogom. Emlékedben, szívedben ott él ő, álmaidban nézed, milyen élő. Nem is halt meg, nyugtasd meg a lelked, amíg te élsz, ő is itt él benned. (p.-I)

Akit szeretünk, arra életünk végéig könnyes szemmel emlékezünk. Számunkra sohasem leszel halott, örökre élni fogsz, mint a csillagok. Minden mulandó ezen a világon, mint a harmat a virágon. Csak egy van, ami a sírig vezet, szívünkben az örök emlékezet.
Fájó szívvel emlékezünk május 31-én **FOGARASI NINÁRA** halálának 12. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
Emlékét őrzi bánatos leánya, Mária Magdolna, unokája, Zsolt és családja. (23072-I)

„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek, hiába szállnak árnyak, álmok, évek.”
Fájó szívvel emlékezünk a szeretett férjre, édesapára, nagytatára, a szentháromsági születésű **SZABÓ JÓZSEFRE** halálának tizedik évfordulóján. Akik ismerték, gondoljanak rá kegyelettel. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
Bánatos felesége, Pici, leánya, Tündike és családja. (sz.-I)

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk a szeretett férjre, édesapára, apósra, a göcsi születésű KOVÁCS SÁNDORRA halálának nyolcadik évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
Szeretetei. (23098-I)

RÉSZVÉTNILVÁNÍTÁS

Fájdalommal, de elfogadva a megváltoztathatatlant búcsúunk drága barátunktól, a székhelybetei születésű **dr. SUBA KÁLMÁN** mérnöktől.
Nagyon fogsz hiányozni a 6-ok asztaltársaságából, ami immár csak 5.
Adj, Urunk, örök nyugodalmat neki, és az örök világosság fényeskedjék neki.
Részvétünk a gyászoló családnak.
Kacsó Péter, Bíró Sanyi, Tökés Péter, Tökés Sámuel, György Sanyi. (23124-I)

Mély együttérzéssel őszinte részvétünket fejezzük ki **Antonie Valeria főnöknőnknek** szeretett **ÉDESANYJA** elhunytá alkalmából, és vigasztalódást kívánunk.
A Belladonna gyógyszerár munkaközössége. (22619-I)

RADIO KOKO
ONLINE STREAMING

Marosvásárhelyi **96 FM**
Rádió **106,8 FM**
Románia **1323 AM**
www.marosvasarhelyiradio.ro

A hirdetés rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

ELADÓ olcsón kihúzható, barna, fényezett asztal hat székkal és egy 45x135 cm-es kárpitozott konyhai kanapé. Tel. 0365/805-219. (23114-I)

TÚZIFA eladó házhoz szállítva. Tel. 0742-732-247. (23126-I)

ELADÓ tűzifa. Tel. 0745-793-465. (23125-I)

LAKÁS

ELADÓ 3 szobás, földszinti tömbházlakás az Uniriiban. Tel. 0741-224-592. (22730-I)

ELADÓ 2 szobás lakás első emeleten + garázs Marosvásárhelyen, a Hunedoara utcában. Tel. 0746-014-060. (22837-I)

FIATAL házaspár 40.000 euróig lakást vásárolna Marosvásárhely területén. Minden ajánlat érdekel. Tel. 0747-422-196. (p.-I)

ELADÓ Marosvásárhelytől 30 percen belül nagy bennvaló falun, 30 ár. Minden van. Ház, gáz, villany, kút, nagy kert. Tel. 0771-422-078. (23051-I)

MINDENFÉLE

VÁLLALUNK tetőjavítást, cserépforgatást, vaskapuhegesztést és bármilyen építkezési munkát (saját anyagból is), vakolást, meszelést, szigetelést. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0749-962-240, 0729-532-389, István. (22707-I)

SZAKEMBER vállal bádógosmunkát, tetőjavítást, meszelést, vakolást, kerítéskészítést. Tel. 0749-966-368, 0790-452-731, Csaba. (22707-I)

SZAKEMBER vállal bármilyen építkezési munkát, javítást, tetőjavítást, meszelést. Anyagot biztosítunk. Vassal is dolgozunk, hegesztünk, vasrítést készítünk. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0790-452-731, István. (22707-I)

HÁZTETŐT készítünk cserépből vagy lemezből, szigetelünk kartonnal, poliészterrel, meszelünk, bent-kinti munkát, vasmunkát, kisebb javítást stb. vállalunk. Tel. 0756-825-935, Csaba. (23076-I)

KIÜRÍTÜNK házat, tömbházlakást, elhordjuk a szemetet, a fát, az ócskavasat, a hasznavehetetlen dolgokat. Tel. 0747-816-052. (23083-I)

VÁLLALUNK tetőkészítést, szigetelést polisztrénnel, festést, Lindab lemez szerelést, padlócsimpe-, fali-csimpe-lerakást, garázskészítést, garázsfestést, kerítéskészítést. Tel. 0712-167-957. (23099-I)



A gyermekkor ünnepe: 2024. június 1.

Zene, művészet és szórakozás a család apraja-nagyja számára

Ünnepeljünk együtt a nemzetközi gyermeknap alkalmával a várban és az Enescu utcában – művészeti programokkal és előadásokkal, valamint a kicsiknek szánt meglepetések sokaságával!

Készüljön fel két, kreativitásban gazdag, energiától és örömtől sugárzó, felejthetetlen napra. Műhelyfoglalkozásokkal és koncertekkel, gyermekelőadásokkal, valamint olyan interaktív bemutatókkal várjuk Önöket, amelyek során a gyermekek új, izgalmas világokat fedezhetnek fel.

Az állatkertbe minden 18 év alatti gyermeknek ingyenes a belépés.

Legyen e két nap a gyermekekkel, szeretteinkkel töltött emlékezetes ünnep!

A várban

A vár a gyermekek kedvenc helye. Éppen ezért ebben az évben is meglepetések sorának a helyszíne lesz.

A június 1-jei programkínálat:

8:00 – 13:00: Utazás a gyermekkor világában – A Maros Megyei Tanfelügyelőség szervezésében

8:00 – 21:00: Műhelyfoglalkozás: agyagozás, korongozás Daniel Leş fazekasmesterrel. Továbbá különféle szórakoztató tevékenységek gyermekeknek. – A „Nekünk is sikerülhet” Club Egyesület (Asociația Club „Și noi putem reuși”) szervezésében

10:00 – 17:00: Az Erdélyi Rendezvényszervezők Egyesületének (Asociația Organizatorilor de Evenimente din Transilvania – ASOREV) kínálata: arcfestés, lufihajtogatás, zsákban futás, ugrálóvár, ugráló bungee jumping, karikatúrák, óriás-szappanbuborék, festett fajtáncok, kézzel készített ékszerek, mézeskalács, házi csokoládé, fagyalt, pattogatott és főtt kukorica, lufisarok, valamint divatbemutató.

10:00 – 14:00: Játsszóház: játékok és kézzel készített játékszerek – a Divers, az ESTIEM (European Students of Industrial Engineering and Management/Európai Mérnök- és Menedzserhallgatók), illetve a Suryam Egyesület szervezésében

12:00 – 13:00: A bűvös kalap – gyermekelőadás az amfiteátrum színpadán

10:00 – 17:00: Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány kínálata:

Kézműves-foglalkozások

Avram Éva – hímzés
Bakó Mónika – bútorfestés
Bíró-Janka Anna – nemezselés
Székely Lajos – fafaragás

Fából készült népi játékszerek készítése a szabadban

További (helyszín- és időfüggő) programok:

Élőszavas mesemondás kicsiknek és nagyoknak – dr. Tekei Erika mesemondóval (kb. 30 perc)

Gyermeknapi tánc – Bíró Júlia színésznővel, népdaloktatással és a Lelkes Zenekarral (1 óra)

Népdaloktatás kicsiknek és nagyoknak – Bíró Júliával (1 óra)

Népi hangszerek bemutatása, ismertetése – a Lelkes Zenekarral (30 perc)

13:30 – 14:30 Erdőzöldítő, mezővirágoztató mesekoncert – Bíró Júlia és a Lelkes Zenekar (az amfiteátrum színpadán – 1 óra)

10:00 – 17:00: Az ASSERCULIS Közművelődési Egyesület kínálata: interaktív színház gyermekeknek, középkori táncok, élő múzeum, animációk, valamint családi előadás.

15:30 – 17:00: A gyermekpalota interdiszciplináris műhelyfoglalkozást kínál, amelyben helyet kap a színház, a tánc, a zene és a torna.

Az Enescu utcában

Május 31-én, pénteken és június 1-jén, szombaton az Enescu utca lesz a város legelevenebb környéke, művészek foglalják el, akik zenét játszanak, szórakoztatnak és a jó kedvünkről gondoskodnak.

A gyermekeket különleges tevékenységek várják: művészi műhelyfoglalkozások, amelyek keretében trikók, mezek hímzésére, arcfestésre, szalmavirág-elrendezések/-kompozíciók készítésére, ékszerkészítésre és más hasonló tevékenységekre kerül sor.

A zenéről is gondoskodtunk, fellép a Fever Gaze és a Tartar Monks együttes, valamint számos lemezlovas, mint DJ Ugly Astronaut, DJ Loy Norbert, DJ F Playlist, DJ DEtour, DJ Anturaj Society. Meghívottunk még a Blessed táncegyüttes. Végül esténként LED-es fényfestések lesznek.

Szeretettel várunk, hogy együtt örvendezzünk ezen a jeles napon!

A bel- és külkapcsolati osztály

NEMZETKÖZI GYERMEKNAP

MAROSVÁSÁRHELYI VÁR 2024

Szombat, június 1.

08:00 - 21:00	Agyagozás, korongozás Daniel Leş fazekasmesterrel. Különféle szórakoztató tevékenységek gyermekeknek – az Amfiteátrum színpadán;
10:00 - 17:00	Kreatív tevékenységek és „A nyári kollektív” című gyermekdivat-bemutató – az Amfiteátrum színpadán;
10:00 - 14:00	Játsszóház – játékok és kézzel készített játékszerek;
08:00 - 13:00	A Nemzetközi Gyermeknapnak szentelt tevékenységek: „Utazás a gyermekkor világában”;
12:00 - 13:00	„A bűvös kalap” előadás – az Amfiteátrum színpadán;
15:30 - 17:00	Interdiszciplináris műhelyfoglalkozás: színház, tánc, zene, torna – az Amfiteátrum színpadán;
10:00 - 17:00	Kézműves foglalkozások (hímzés, fa-/bútorfestés, fafaragás/szobrászat); fából készült népi játékszerek; népmesemondás; népdalok és néptáncok; Bíró Júlia színésznő, népdaloktató és a Lelkes Zenekar előadása gyermekek számára – az Amfiteátrum színpadán;
10:00 - 17:00	Interaktív színház gyermekeknek, középkori táncok, élő múzeum, családi előadás – az Amfiteátrum színpadán;

ENESCU utca

Péntek, május 31.

15:00 - 16:00	A Blessed Táncsoport előadása;
16:00 - 18:00	Művészi műhelyfoglalkozás: trikók, mezek hímzése;
16:00 - 18:00	Művészi műhelyfoglalkozás: arcfestés;
19:00 - 21:00	DJ Ugly Astronaut fellépése;
19:00 - 01:00	LED-es fényfestés;
21:00 - 23:00	DJ Loy Norbert fellépése;
23:00 - 01:00	DJ Boda fellépése;

Szombat, június 1.

11:00 - 13:00	Művészi műhelyfoglalkozás: barátságkarkötők készítése;
11:00 - 15:00	Művészi műhelyfoglalkozás: arcfestés;
13:00 - 16:00	Művészi műhelyfoglalkozás: szalmavirág-kompozíciók;
16:00 - 19:00	Művészi műhelyfoglalkozás: kulcstartók készítése gyöngyből;
16:00 - 17:00	A Fever Gaze együttes koncertje;
17:00 - 18:00	A Tartar Monks együttes koncertje;
19:00 - 21:00	DJ F. Playlist fellépése;
19:00 - 01:00	LED-es fényfestés;
21:00 - 23:00	DJ Detour fellépése;
23:00 - 01:00	DJ Anturaj Society fellépése;

Primăria municipiului
Targu Mures
Marosvásárhely
Polgármesteri hivatala

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGŐNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok, nyílászárók. TERASZBÉÉPÍTÉS üveggel és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (67917-1)

A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (67722-1)

DR. INCZE SÁNDOR BELGYÓGYÁSZ FŐORVOS betegeket fogad Marosvásárhelyen, a Tudor Vladimirescu utca 21/A szám alatti rendelőben. Előjegyzés a 0265/265-112-es telefonszámon. (22670-1)

VESZÉLYES FÁK KIVÁGÁSÁT, gyümölcsfák metszését, diszfák kezelését, sövényvágást, elbokrosodott bel- és külterületek kitarítását; méterfa összevágását, rönkök foszniba vágását; kutak kitarítását vállaljuk. Tel. 0756-868-569. (p.-1)

SZALON bérbe ad **FÉRFIFODRÁSZ-, KOZMETIKA-MASSZÁZS** munkapontot. Tel. 0740-915-515. (23087-1)

ELADUNK és **JAVÍTUNK FÜNYÍRÓKAT**. Tel. 0772-263-146. (23078-1)

A THEREZIA KFT. GÉPKOCSIVÉZETŐT alkalmaz. Önéletrajzát, kérjük, juttassa el a therezia@therezia.ro e-mail-címre. Érdeklődni a 0265/322-441, 0749-228-434 telefonszámokon lehet. (sz.-1)

CityTV

MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as
a DIGI hálózatban